

首圈速戰速決晉級

祖高域贏波 大口氣

美網衛冕冠軍祖高域狀態大勇，首場賽事僅花73分鐘便淘汰對手羅倫斯，取得「開門紅」。這位男單2號種子賽後還得意洋洋地表示，會採取「速戰速決」的策略去節省體力，誓要在2週內7連勝，奪下職業生涯的第6個大滿貫冠軍。晉級後心情最佳的祖高域更大方否認倫敦奧運季軍戰後的「鋸拍」傳聞，指自己的負面情緒有一班工作人員分憂承擔，無理由要向一塊「無辜的」球拍出氣。(now636台今日11:00p.m.直播第4日賽事)

■祖高域首圈僅失2局。法新社



禾琪彭帥負傷力戰出局



禾琪彭帥在場邊接受治療。法新社

美國網球公開賽女單賽事上演一連串爆冷賽果。前世界「一姐」禾琪彭帥(禾琪)首輪對名不經傳的羅馬尼亞選手拜古，以2盤2:6落敗，慘遭淘汰。而中國「金花」彭帥亦遭遇同樣命運，在首圈賽事以6:7和1:6告負老對手維絲尼娜，無緣晉級。

前世界「一姐」過去2年曾長期佔據世界第一位置，但始終無緣大滿貫頭銜。在今屆美網中，這位「丹麥甜心」似乎仍未能打破宿命，拿下自己職業生涯首個大滿貫冠軍。首場面對世界排名第96位的拜古，負傷上陣的禾琪彭帥意外連續2盤以2:6的大比數落敗，使不少球迷大跌眼鏡。緣盡今屆美網的「丹麥甜心」失落表示，自己在賽場上經已盡心盡力：「無論發生甚麼事，我都極想打入第2輪。我嘗試過，但遺憾的是自己的失誤太多了。」

同樣帶傷上陣的彭帥亦未能打入第2輪賽事，與俄羅斯選手維絲尼娜第7次交鋒，贏多輸少的彭帥今次卻慘被對手痛擊。在首盤搶七局告負後，彭帥終以0:2的盤數讓對手取得次圈席位，而2010年法網冠軍舒芙妮也都在首輪出局。香港文匯報記者黃舒慧



彭帥連輸2盤在美網首輪出局。新華社



祖高域日前與法蘭克琳在美網賽場上載歌載舞。資料圖片

與意大利選手羅倫斯在首圈交鋒，身為上屆男單冠軍的祖高域幾乎掌控着整場賽事。狀態神勇的他憑着多次正手抽擊、高壓扣殺和反手回球，在首兩盤賽事請羅倫斯慘吞12蛋，最終在73分鐘內以6:1、6:0和6:1的大比數取得勝果，輕鬆晉級次圈。在極短時間內解決對手，祖高域對自己的高效率表現相當滿意：「我的表現由頭至尾都十分出色，能夠省掉時間快速取勝是很重要的，今仗我有嘗試上網回擊，打得夠專注。」

採取「速戰速決」的策略，全因祖高域接下來還要激戰連場。在未來的2星期，矢志「蘇莊」的祖高域一共要打多6場賽事，而且每一場都艱險異常，因此這位2號種子要趁這段時間留力，以應付未來的比賽：「對我來說，節省比賽的體力和時間是很重要的。在不輕視對手的情況

下，我要用最短的時間擊敗對手。」祖高域次圈的對手是巴西球手達施華。

否認怒鋸球拍

祖高域早前在倫敦季軍戰失落銅牌，其好友兼前NBA球星戴維德隨後爆出驚人消息，指這位塞爾維亞球手在奧運失落銅牌後一度情緒失控，甚至在更衣室內怒鋸球拍洩忿，使外間頓時為祖高域的情緒問題擔心。首圈贏波後的祖高域解釋，「鋸拍」一事純屬流傳。他語帶無奈道：「我絕不會做類似這樣的事情，而且毫無理由去這麼做。在球場上，我是一個情緒化的球手，我表現出自己的情緒，並試圖只呈現出好的那一面。但一旦走下賽場，我的身邊有一個很棒的團隊，他們分享我對這項運動的愛，同樣也包括對球拍的，因為我正是



爆冷晉級

中華台北球手王宇佐周二在首圈賽事爆冷以總盤數3:1擊敗克羅地亞「巨人」卡奴域，躋身次圈。新華社

如此。所以我沒有理由表現得很瘋狂，或是去鋸斷一塊球拍。」

尷尬唱歌甩嘴

另外，貪玩的祖高域在美網前夕有新搞作，與美國倫敦金牌女泳手法蘭克琳合唱一曲「Call Me Maybe」。不過，祖高域卻因心掛美網而忘記旋律，導致頻頻「甩嘴」，使這位大滿貫得主亦不禁要承認：「自己打波過過唱歌。」香港文匯報記者黃舒慧

美網周二部分賽果

| | | |
|-----------------|-----|-------------|
| 男單(首圈) | | |
| (5) 宋加(法國) | 3:0 | 碧克(斯洛伐克) |
| (6) 貝迪治(捷克) | 3:0 | 哥芬(比利時) |
| (10) 蒙納哥(阿根廷) | 2:3 | 加西亞盧比斯(西班牙) |
| (11) 艾馬高(西班牙) | 3:1 | 史迪柏尼克(捷克) |
| (15) 拿奧歷(加拿大) | 3:2 | 基拿度(哥倫比亞) |
| (18) 華連卡(瑞士) | 3:1 | 史達高夫斯基(烏克蘭) |
| (20) 盧迪克(美國) | 3:0 | 韋尼威爾斯(美國) |
| 女單(首圈) | | |
| (2) 拉雲絲卡(波蘭) | 2:0 | 巴達高娃(俄羅斯) |
| (4) 莎蓮娜威廉絲(美國) | 2:0 | 雲迪維姬(美國) |
| (12) 伊雲奴域(塞爾維亞) | 2:0 | 斯維杜蓮娜(烏克蘭) |
| (30) 贊高域(塞爾維亞) | 2:0 | 邦達倫高(烏克蘭) |
| | | 維納絲威廉絲(美國) |
| | | 馬迪克辛絲(美國) |

註：()內數字為種子排名

費達拿承諾出戰上海大師賽

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 2012年上海勞力士大師賽組委會29日宣布，即將於10月拉開序幕的大師賽球手陣容星光閃耀，屆時將吸引費達拿、祖高域和梅利等世界頂級選手齊聚申城。據悉，在遺憾缺席去年比賽之後，費達拿今次已經向上海球迷承諾，今年他一定會重返上海大

師賽，這亦令上海大師賽的出票數量增長30%。還有塞爾維亞網球天才祖高域。在美網之前，祖高域在積分榜上仍落後於費達拿，屈居第二。祖高域是否可以如願在年底奪回世界第一的寶座，也成為今年上海大師賽的一大看點。不過，西班牙網球名將拿度因傷還在休養中，歸期未定。據業內人士分析，拿度傷勢不明朗，很可能無緣今年上海大師賽。據悉，自今年7月開票到現在不到2個月時間，上海大師賽票銷情形喜人，準決賽的門票幾乎售罄，決賽門票更是一票難求，賽事前幾日門票也有較大幅度增加。

大埔只求踢出激情



和富大埔展示新一季球衣。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 踏入升班甲組第6年的地區球隊和富大埔，新球季只求每場踢出團結、拼搏和激情，挽回球迷入場繼續支持球隊。大埔會長李宗德昨日在記者會上向球員寄語，新球季要秉承奧運會香港隊團結和拼搏的精神。

大埔上季表現低沉，新球季被視為降班賭，前景甚至比「升班馬」南區更不被看好，然而教練張寶春十分滿意球隊的季前集訓和友賽的實際效果，熱身賽取得10戰8勝2和，季前佳績前所未有，其中2場和波的對手均是泰國超聯中上游的勁旅。

球隊陣容較少變動，只增添2名新外援包括前深水埗的安達和港菁的阿歷士。張寶春稱，新一屆目標只是向上爬，上屆大埔取得20分排第8位，今季往上升已達標，最重要球隊可以踢出團結、拼搏和激情。

大埔本屆班費仍在籌募中，預算與上季相同的700萬元，秘書陳平坦言目前立法會選舉影響到有心人士表態支持，但獲得電視台繼續直播賽事，商討贊助亦較為容易。



淨吞3蛋

香港21歲以下足球代表隊昨晚在旺角場以0:3不敵澳洲19歲以下代表隊。圖為談樂軒(左)未能阻止對手推進。香港文匯報記者郭正謙攝

流浪八百萬班費 劍指三甲



高能出任流浪教練。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 今屆本地甲組聯賽各隊實力愈趨平均，向為中游分子的流浪今季更欲大展拳腳，斥資800萬元班費打造全新陣容，會長莫耀強表示希望今季可以奪得一項錦標及衝擊三甲。

獲得新贊助的流浪，今季有意挑戰傑志和南華等班霸地位，不僅羅致了前金靴得主基奧雲尼加盟，由新教練高能物色回來的新援高馬及美路沙拿域亦擁有一定質素，輔以日趨成熟的華班底，流浪今季絕對是不容忽視的黑馬分子。會長莫耀強坦言希望今季成績能有所突破：「對於今季的流浪，我十分有期望，尤其是華人，我認為是近年最好的配搭。早前到泰國集訓，在多名外援缺陣下亦踢出代表作，希望最少可以拿到一項錦標。」

流浪向以青訓見稱，林學曦及翟廷峰等已有獨當一面的實力，莫耀強表示陣中不乏具潛質的新人，更預言自飛馬來投的李嘉進將來必成大器，會繼續遵從為本地球壇培養人才的宗旨。

聶凌峰現離心

自深圳紅鑽來投的中德混血中場聶凌峰，本為球迷所期待的新中場核心，不過莫耀強表示這名中場近日情緒反覆出現離心，會再與他詳談，希望他今季能全心全意為球隊效力。流浪今季首場比賽將於9月1日(本周六)進行，於下午2時30分假深水埗運動場對南區。



流浪新球季班費800萬元。香港文匯報記者郭正謙攝

杜蘭特今理大獻技

香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 完成中國之旅上海站和西安站後，雷霆球星杜蘭特昨晚抵港，準備展開最後一站香港站的活動。這名倫敦奧運會金牌



杜蘭特日前剛結束西安站行程。資料圖片

成員將於今日起一連兩日與本港球迷及年輕球員近距離接觸，並會親自落場指導球員球技和分享寶貴比賽經驗。

杜蘭特今日下午會在香港理工大學邵逸夫體育館籃球場主持全港青少年超級籃球聯賽訓練營，明日中午12時將移師灣仔修頓室內運動場，上演「杜蘭特全明星賽」。

伊榮波鞋回歸

另外，前紐約人中鋒伊榮周五將在紐約市正式重推個人品牌的波鞋，其後會在全國33間店舖開售，首款主打波鞋「33 Hi Retro」定價為100美元。伊榮曾在1990年與合夥人創立「伊榮」品牌，直至1996年期間共推出逾20款波鞋，可惜面對激烈競爭，最終執笠收場。

殘奧聖火24小時接力

在英國四地最高峰集火的火種28日晚在白金漢郡的斯托克·曼德維爾村匯集，標誌着2012年倫敦殘奧會聖火正式點燃。在這個被譽為殘奧會發源地的「精神家園」，580名火炬手參與的24小時晝夜接力在夜色中向倫敦進發。

晚上8時，在曼德維爾體育場內，4名火炬手用保存在礦燈內的火種點燃手中的火炬，在聖火盆內「匯集」成聖火。負責晝夜接力的第一棒火炬手為國際殘奧委會主席克雷文。

580名火炬手以每組5人的方式傳遞，全程長92英里(約150公里)。按照計劃，29日晚，聖火將抵達殘奧會開幕



4名火炬手在聖火盆匯集聖火。法新社

式現場——倫敦奧林匹克體育場。倫敦奧組委火炬接力設計師黑爾透露，晝夜傳遞的設計理念雖然挑戰很大，但在夜色中傳遞的聖火，能更好地象徵殘奧選手的拼搏精神。新華社